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Problemas.

P1. Sea X1, ..., Xn una m.a.s. de una v.a. X, con E(X) = µ, V ar(X) = σ2. Sea además S2 =∑
(Xi − X̄)2

n− 1
.

a) Mostrar que σ̂2 = S2 es insesgado.

b) Mostrar que si X ∼ N(µ, σ2), entonces

(n− 1)S2

σ2
=

∑
(Xi − X̄)2

σ2
∼ χ2

n−1

Considere sólo el caso n = 2.

P2. Suponga que T , el tiempo para fallar cierta componente, está distribuido exponencialmente, de
parámetro α, y considere λ = 1/α. Se prueban n componentes, anotando el momento en que falla
cada una, T1, ..., Tn. Se desea obtener una estimación insesgada del tiempo esperado en fallar (λ).
Para esto considere:

(i) λ̂1 = T̄ . (ii) λ̂2 = n ·min{T1, ..., Tn}.

Estudie ambos e indique cuál escogeŕıa.

P3. Sea θ̂ estimador de cierto parámetro θ. Muestre que si θ̂ es insesgado o asintóticamente insesgado,
esto esto, ĺım

n→∞
E(θ̂) = θ, entonces basta que ĺım

n→∞
V ar(θ̂) = 0 para que el estimador θ̂ sea consistente.

P4. Sea X1, ..., Xn m.a.s. de X ∼ N(µ, σ2). Considere µ̂ = X̄, con σ2 conocido. Determine n t.q.

P(|X̄ − µ| < ε) = γ = 1− α

P5. Se sabe que cierta proporción fija p de detonantes es defectuosa. De una gran partida, se eligen n
al azar y se prueban.

a) Determine la función de verosimilitud para X v.a. que indica si un detonante es o no defectuoso.

b) Suponga que ahora desea calcular el parámetro β en una ley exponencial del tiempode falla
de los detonantes, al probar n detonantes llamamos T1, ..., Tn los tiempos de falla, utilizando
lo anterior encuentre un parámetro de β
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